

习近平主持召开中央政治局会议 分析研究当前经济形势和经济工作等

# 疫情要防住、经济要稳住、发展要安全



扫码看视频

中共中央政治局4月29日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作，审议《国家“十四五”期间人才发展规划》。中共中央总书记习近平主持会议。

## 高效统筹疫情防控和经济社会发展

会议认为，今年以来，面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门有力统筹疫情防控和经济社会发展，我国经济运行总体实现平稳开局，成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩来之不易。

会议指出，新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多，我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升，稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工

作、切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚克难，确保党中央大政方针落实到位。

会议强调，疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的明确要求。要根据病毒变异和传播的新特点，高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

## 支持各地从当地实际出发完善房地产政策

会议要求，要加大宏观政策调节力度，扎实稳住经济，努力实现全年经济社会发展预期目标，保持经济运行在合理区间。要加快落实已经确定的政策，实施好退税减税降费等政策，用好各类货币政策工具。要抓紧谋划增量政策工具，加大相机调控力度，把握好目标导向下政策的提前量和冗余度。要全力扩大国内需求，发挥有效投资的关键作用，强化土地、用能、环评等保障，全面加强基础设施建设。要发挥消费对经济循环的牵引带动作用。要稳住市场主体，对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。要做好能源资源保供稳价工作，抓好春耕备耕工作。要切实保障和改善民生，稳定和扩大就业，组织好重要民生商品供应，保障城市核心功能运转，稳控安全生产形势，维护社会大局稳定。要坚持全国一盘棋，确保交通物流畅通，确保重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键基础设施正常运转。

会议强调，要有效管控重点风险，守住不发生系统性风险底线。要坚持房子是用

来住的、不是用来炒的定位，支持各地从当地实际出发完善房地产政策，支持刚性和改善性住房需求，优化商品房预售资金监管，促进房地产市场平稳健康发展。要及时回应市场关切，稳步推进股票发行注册制改革，积极引入长期投资者，保持资本市场平稳运行。要促进平台经济健康发展，完成平台经济专项整治，实施常态化监管，出台支持平台经济规范健康发展的具体措施。

会议指出，要坚持办好自己的事，加快构建新发展格局，坚定不移深化供给侧结构性改革，用改革的办法解决发展中的问题，加快实现高水平科技自立自强，建设强大而有韧性的国民经济循环体系。要坚持扩大高水平对外开放，积极回应外资企业来华营商便利等诉求，稳住外贸外资基本盘。

会议强调，各级领导干部在工作中要有“时时放心不下”的责任感，担当作为，求真务实，防止各类“黑天鹅”、“灰犀牛”事件发生。各级党委和政府要团结带领广大干部群众齐心协力、顽强拼搏，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 加快建设世界重要人才中心和创新高地

会议指出，编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作，是落实中央人才工作会议精神的具体举措，也是国家“十四五”规划的一项重要专项规划。要全面加强党对人才工作的领导，牢固树立人才引领发展的战略地位，全方位培养引进用好人才。

会议强调，要坚持重点布局、梯次推进，加快建设世界重要人才中心和创新高地。北京、上海、粤港澳大湾区要坚持高标准，努力打造成创新人才高地示范区。一些高层次人才集中的中心城市要采取有力措施，着力建设吸引和集聚人才的平台，加快形成战略支点和雁阵格局。要大力培养使用战略科学家，打造大批一流科技领军人才

和创新团队，造就规模宏大的青年科技人才队伍，培养大批卓越工程师。要把人才培养的着力点放在基础研究人才的支持培养上，为他们提供长期稳定的支持和保障。要深化人才发展体制机制改革，为各类人才搭建干事创业的平台。各级党委（党组）要强化主体责任，完善党管人才工作格局，统筹推进人才工作重大举措落地生效，积极为用人主体和人才排忧解难，加强对人才的政治引领和政治吸纳，引导广大人才爱党报国、敬业奉献，胸怀祖国、服务人民。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

## 庆祝“五一”国际劳动节 这些先进集体和个人获表彰



扫码看名单

三湘都市报4月29日讯 今天，湖南省庆祝“五一”国际劳动节暨先进集体先进个人表彰大会在长沙召开。

大会表彰了我省获得全国五一劳动奖章的31名职工、获得全国五一劳动奖状的8个先进单位、获得全国工人先锋号的28个先进集体；省委、省政府对31名全国五一劳动奖章获得者同时授予湖南省劳动模范和湖南省先进工作者称号。

大会还表彰了省百万职工重点建设项目劳动竞赛先进单位20个、先进班组40个、优秀个人100人；省总工会择优对10个先进班组和20名优秀个人授予湖南省工人先锋号、湖南省五一劳动奖章称号。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 廖为

## 湖南出台“金融九条措施” 全力支持疫情防控和稳企纾困



扫码看新闻

三湘都市报4月29日讯 今天在长沙召开的全省金融服务疫情防控和稳企纾困新闻通气会透露：人民银行长沙中心支行、国家外汇管理局湖南省分局联合制定《湖南省金融服务疫情防控和稳企纾困的实施意见》（简称《实施意见》），明确了九条措施。

据了解，《实施意见》旨在落实央行、外汇管理局4月18日出台的《关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务的通知》（业界称为“金融23条”），既紧扣当前我省各级各类市场主体应急性金融服务需求，也推动加大重点领域和薄弱环节的中长期融资供给，打出了一套“长短结合、大小兼顾、全面发力”的金融组合拳。

《实施意见》的九条措施分别是：保持信贷总量稳定增长，强化受疫情影响较大的重点行业、重点企业、重点人群差异化金融支持，加大对基础设施、能源保供及科技创新等重点领域的信贷投入，深入推进产业链供应链金融创新发展，全力做好乡村振兴重点领域金融保障，完善住房领域金融服务，加大稳外贸和跨境投融资支持力度，强化市场主体和社会公众金融服务，加强政策落实组织保障、效果跟踪和评估通报。

针对受疫情影响较大的重点行业、重点企业、重点人群，《实施意见》明确指出，加强运输物流循环畅通金融服务保障，开辟快捷服务通道。对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、疫情防控需要隔离观察人员以及受疫情影响暂时失去收入来源等疫情受困人群，金融机构要及时优化信贷政策，区分还款能力和还款意愿，区分受疫情影响的短期还款能力和中长期还款能力，对其存续个人住房等贷款，灵活采取合理延后还款时间、延长贷款期限、延迟还本等方式调整还款计划予以支持。对出租车司机、网店店主、货车司机等灵活就业主体，可比照个体工商户和小微企业主，加大对其经营性贷款支持力度。

■湖南日报全媒体记者 陈淦璋 通讯员 向柳 曾得利